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In memoriam

ПРОФ. ДПН EЛКА ПЕТРОВА
EДНА НЕЗАЛИЧИМА СЛЕДА В БЪЛГАРСКОТО 

ПРЕДУЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ
(1919 – 2012)

Почина проф. дпн Елка Петрова (20.ХІІ.2012 г.) – на-
шата любима учителка по изкуството да се живее пъл-
ноценно и професионално, създателката на науката за 
предучилищното възпитание на българските деца, пре-
красната жена и велика майка, Неповторима, единствена, 
съвършена – това е нашата Елка: Примерът за всички 
нас – хилядите нейни студенти и последователи!

Елка Петрова винаги е първа, винаги е оригинална и 
авангардна; през 1950–1952 г. поставя началото на Висшия 
методически кабинет в МНП и организира първите науч-
но-практически конференции; в 1953 г. създава списание 
„Предучилищно възпитание“, на което тя е и първи главен 

редактор до 1997 г., т.е. 35 години интелектуална и организационна всеотдайност на 
национално и международно равнище; учредява (1974 г.) катедрата по предучилищ-
на педагогика към Софийския университет и я ръководи до 1989 г. – 15 календарни 
години е ежедневно и напрегнато ангажирана с управленски и научни задачи; през 
1986 г. учредява и ръководи първата за страната Национална секция по предучи-
лищна педагогика; председател на Съвета за детски играчки и т.н.  

Проф. дпн Елка Петрова е член на ръководството на Единния център на БАН и Софий-
ския университет, създаден през 70-те години на XX в.; дългогодишен член на ръковод-
ството на Специализирания научен съвет по педагогика и психология към ВАК; член на 
Висшата атеста ционна комисия към Министерския съвет в продължение на 14 години. 

Проф. дпн Елка Петрова е доктор хонорис кауза на Югозападен университет 
„Неофит Рилски“.

Държавата България и признателните българи награждават Елка Петрова с 
множество високи държавни и ведомствени отличия, сред които с особената 
си ценност блестят: орден „Кирил и Методий“ I степен (1977); орден „Георги 
Димитров“ (1982); званието „Заслужил учител“ (1983) и др. 

Поклон пред светлата є памет!
Доц. д-р Маргарита Колева 
Декан на Факултета по педагогика 

Югозападен университет „Неофит Рилски“


